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Razvoj finansijskih tržišta kroz istoriju 
 
 
 

 
Finansijska tržišta doživljavaju izuzetno snažan razvoj u poslednjih 

dvadesetak godina. Na to utiče veliki broj faktora, kao što su: globalizacija svetske 
privrede i stvaranje jedinstvenog (globalnog) svetskog tržišta, tokovi deregulacije 
finansijskih sistema u najrazvijenijim zemljama, razvoj novih oblika finansijskih 
instrumenata, povećanje sigurnosti i zaštite interesa svih učesnika, razvoj 
informacione i telekomunikacione tehnologije, razvoj nauke, itd. Savremena 
finansijska tržišta nemaju mnogo sličnosti sa finansijskim tržištima sa početka ili 
sredine XX-og veka.  

Teško je dati tačan odgovor na pitanje kada istorijski nastaju finansijska 
tržišta. Odgovor na to pitanje bi verovatno bio tesno povezan sa njegovim 
definisanjem, odnosno shvatanjem šta pod tim pojmom podrazumevamo. Ukoliko 
finansijsko tržište shvatimo u najširem mogućem smislu, kao mesto susretanja 
ponude i tražnje bilo koje finansijske aktive, nastanak i razvoj finansijskog tržišta se 
može poklopiti sa nastankom i razvojem novca. Ljudi su od najstarijih vremena 
koristili različite predmete kao mere vrednosti i sredstva plaćanja, što predstavlja dve 
najznačajnije uloge novca. Njegov razvoj je bio neophodan kako bi se eliminisali 
različiti problemi koje je izazivala naturalna razmena jedne robe za neku drugu (ovo 
je posebno bilo izraženo u slučaju kada jedan od učesnika razmene nije želeo drugu 
robu). 

Smatra se da prvi koreni korišcenja različitih predmeta kao sredstava plaćanja 
datiraju par vekova pre Hrista. Po izvesnim tragovima, još su u drevnom Vavilonu u 
periodu VII do V veka pre nove ere postojali trgovci čije je zanimanje bilo da 
skupljaju i čuvaju hranu i neke druge proizvode koje su davali u zajam. Već tu 
možemo naći korene razvoja odredjenih bankarskih poslova. Kako su se pozajmice 
davale u naturalnom obliku, korisnik zajma je morao da vrati istu takvu robu uz 
kamatu, koja je imala zelenaški oblik. Interesantno je napomenuti, da su potvrde koje 
su se izdavale za proizvode mogle koristiti i kao sredstvo plaćanja. Na taj način, već 
u to doba možemo sresti prapočetke pojave hartija od vrednosti. 

Uporedo sa razvojem poljoprivrede, zanatstva i trgovine dolazilo je i do 
razvoja novca. U antičkoj Grčkoj svaki grad-država je imao svoj novac. Javila se 
potreba zamene novca izmedju gradova kako bi se olakšala medjusobna trgovina i 
promet. Tako su se pojavili posebna vrsta posrednika - takozvani trapezari koji su 
obavljali poslove zamene. U njima i njihovom poslovanju nalazimo korene i začetke 
onoga što danas nazivamo deviznim tržištem. Naravno, ni u jednom od pomenutih 
slučajeva ne možemo govoriti o pravom finansijskom tržištu, već nekim 
prapočecima obavljanja formalnih poslova sa različitim oblicima finansijske aktive. 

Prve prave korene nastanka jedinstvenog finansijskog tržišta nalazimo pre 
otprilike 2.000 godina u doba Rimskog carstva. Rimljani preuzimaju mnoga iskustva  
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 
POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 

ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 
RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, 
UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 

DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
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